

保密法案“急行军”

安倍搞闪电战引发国会混乱

据日本NHK电视台26日报道,日本执政的自民党、公明党联盟当天在与在野各党尚存较大分歧的情况下,强行在众议院通过了《特定秘密保护法案》。该法案旨在加强对泄露“国家机密”的公务员的惩罚力度。自公联盟此次用“闪电战”的方式在一天之内拿下众议院,引发了日本舆论一片哗然。

本报记者 王昱

一日闯两关

按照日本众参两院的议事程序,要推动《特定秘密保护法案》这一类立法,需先在由众议院各党议员代表组成的“特别委员会”进行协商、修改,形成最终草案并得到多数通过后,再提交到众议院和参议院的“本会议”会议上进行表决。而由于日本国会中对《特定秘密保护法案》反对声较大,截止到26日以前,该法案一直处在“众议院特别委员会”的商讨阶段。由于日本民主党等在野党一直持反对态度,不少议员对该法案在本届国会上获批不抱希望。

然而,据《读卖新闻》报道,26日,众议院特别委员会在完成对该法案质询后,执政的自公联盟突然提议紧急表决这一法案。民主党等认为审议尚不充分,强烈反对表决,多名在野党议员一度包围特别委员会委员长席位,抗议称“这会为将来留下祸根”,维新会议员甚至退席以示抗议。但由于自公联盟与赞同该法案的大家党在票数上已过半,该法案被强行通过,交付当日的众议院会议表决。

由于特别委员会上的这场风波,26日的日本众议院本会议被推迟至当天傍晚才开始。其

间,日本维新会等在野党、甚至部分持反对意见的自民党议员再次以退席的方式以示抗议。然而,该法案最终仍获得通过,并将提交参议院表决。

惹恼“同盟军”

《特定秘密保护法案》旨在严惩泄露国家机密的行为,把防卫、外交、反间谍和反恐4个领域特别需要保密的情报指定为“特定秘密”,依据法案,国家公务员泄密将被处以10年以下有期徒刑,合谋者和教唆者将被处以5年以下有期徒刑。而根据现行的日本《国家公务员法》规定,泄密者最高只能处以1年以下有期徒刑。

由于担心即将通过的法案会损害公众知情权,民主党等在国会中偏左翼的政党一直对该法案持反对态度。但耐人寻味的是,此次反对最为激烈的日本维新会,早前一直支持该法案,只是要求进行少许修改。该党此次抗议最为强烈,主要是不满于自公联盟不跟自己打招呼的“突然发难”。而据日本媒体分析称,执政的自公联盟可能是顾虑到本届日本国会将于12月6日结束,该法案如果再不走完在众议院的程序,将无法赶在本届国会内通过,因此才不惜冒着惹怒在野党的风险,启动了紧急推动案。



26日,日本众议院特别委员会上的安倍晋三。



26日下午,《特定秘密保护法案》在在野党议员一片反对声中被强行通过。

为了“国安会”?

值得注意的是,此次强行通过的《特定秘密保护法案》,其实是作为支持日本《国家安全保障法案》的配套法案提出的,安倍政府曾强调国安会的运转需要一个完善的保密制度。在当天早前的特别委员会的质询中,安倍也一再强调,通过此法案是为了“保护国民的安全”。

据《产经新闻》报道,日本《国家安全保障法案》25日已经在参议院特别委员会的审议中获得了通过,将在27日的参议院本会议上进行最后的表决。如果考虑到这一背景,《特定秘密保护法案》26日的这次“急行军”,可能是试图增大这两个法案在本届国会上“打包通过”的概率。

面对国内外在野党与民众掀起的强大反对声浪,法案通过后,安倍在当晚发表的声

明中表示,“充分理解民众对该法案的不安和关注,在之后的参议院审议中,将为消除这种不安而努力。”但尽管如此,《朝日新闻》等日本媒体还是对该法案“适用范围模糊”、“审议时间过短”等问题表示了担忧。面对同样人数占优的参议院审议,执政党到底是会如安倍所言耐心地消除民众的不安,还是会再来一次“强行通过”,目前还是个未知数。

11月28日感恩节在即,由本报联合济南各大主流商场和品牌商家举办的首届“省会生活圈,感恩特惠周”于11月25日—12月1日精彩上演,对于周边地区的消费者来说,这个感恩节去济南购物休闲将是你最时尚的生活方式,买年货、买春品、买家电、做整形、享美食……济南各主流消费场所都推出了令人心动的感恩特惠活动,让“1小时生活圈”半径内的消费者尽情享受“省会购物天堂”的乐趣。□本报记者

“省会生活圈,感恩特惠周”系列报道③

感恩节 来济南的N个理由



济南首届“感恩特惠周”精彩进行中……

→理由1:享受“1小时生活圈”的便利

随着高铁开通、高速公路网陆续完善以及私家车的普及,以济南为核心的“一小时省会生活圈”渐成气候,来济南购物已变成了一场“说走就走的行动”。周边城市的消费者大可以在各城市尽情地吃喝玩乐,上午在济南尽情购物,晚上携家带口回到家……无论你身在德州、泰安、泰安,还是淄博、聊城、滨州,无论你是自驾游还是坐大巴、高铁,“1小时往外”的济南已经成为周边城市追求生活质量的消费者的购物首选地。

→理由2:购买当地没有的品牌

近年来,济南商业突飞猛进,众多国际一线品牌和时尚商家接连进驻——恒隆广场、和谐广场、银座新馆、贵和二期等一批航母级商业项目相继建成开业,Gucci、Tiffany、Coach、Prada、菲拉格慕、杜嘉班纳、阿玛尼、Chanel、尚美巴黎、丝芙兰等国际名品纷纷入驻,ZARA、H&M、优衣库、C&A、Mango等知名“快时尚”品牌以及星巴克、哈根达斯、捷克礼品、王品牛排、俏江南、属地人家等时尚餐饮一应俱全,令济南成为当之无愧的省会商业高地。以前只能在北上广一线城市才能买到的品牌,如今济南几乎全部都有,即便有些品牌暂时消费不起,你可以在遍布济南的各家大型购物中心里尽情逛逛琳琅满目美食,感受与世界同步的潮流风向,成为周边地区消费者爱上济南的一大理由。

→理由3:体验超值购物的乐趣

为了让全省消费者充分感受济南的商业热情和时尚活力,由本报主办的首届“省会生活圈,感恩特惠周”活动已于本周一精彩启幕。本次活动得到了济南各大主流商场、时尚商家及品牌的积极参与,众商家将在感恩周里推出高潮迭起的促销活动,绝对为全省消费者奉上一台精彩纷呈的年末购物盛宴。

LINK

感恩特惠周 精彩“折上折”

——部分联动商家促销信息抢“鲜”报

时尚时尚是倍COACH秋冬折扣周,名表指定包款、衣服、鞋履低至5折。(银座商城)
环球港、哥伦比亚、Lee、罗特曼、金利来等全场百款户外休闲装、男女时尚、蓝黄率不同风格“搞笑”惊喜折扣。(银座购物广场)

亨得利Hermes首次推出Versus线折扣服务:尊贵皮具款GWP买一送一,另消费1000元送100元折扣卡;尊贵皮具GWP买一送一,VIP尊贵礼,另消费1000元送150元折扣卡;WMF,双立人,乐仕乐等美妆品牌。(贵和购物中心)

流行服饰/饰品/包包/饰品等折200元或100/30/40元;ELF局部化妆品活动期间周五/六/日周末三天单笔单笔发票满200元减40元;连卡佛/芮/阿迪达斯/耐克360都是35折;部分3-7折;北面(The North Face)部分8折。(贵和商圈)

包头利店消费的前100名顾客,可凭短信消费发票领取感恩礼券1份。(贵和体育中心店)

芊芊羊绒衫服饰进行中,芊芊衫特价60元起,芊芊衫特价180元起;姚璐璐5折起,K金饰是5.5折起,玉器4.5折;周大福、培培福、周生生“清仓”火爆进行中;化妆品是200元立减30元;6楼皮草专区全场1.4-1.7折,双赢好礼送不停。(银座商城济南人民商场)

全场满1000元送400元,要交定金十件用;尚美国际泳装均可享受买送件件可享终身免费上门安装服务。(华联)

姚璐璐服饰和珠宝“比利时工厂级五重优惠”,推出钻石行业第一潮流时代。(贵和世界)

姚璐璐当天推出“旧金饰换新金饰,不用多花一分钱”活动。(世纪联华珠宝)

姚璐璐当天珠宝消费和可享受姚璐璐风格珠宝小套餐。(贵和西南国际)

姚璐璐当天买1+1组合,第二道是享半价优惠。(姚璐璐银座店)

激光美容项目7.5折;口腔项目8.5折;整形项目8.5折;双重礼遇不停。(神农整形美容医院)

李树国际特价2800元;双层皮特价2800元;口腔美白素特价2800元。(神农国际整形美容医院)

只要168元即可获得3270元超值大礼包,另价值2800元牙透明白胶原蛋白胶原蛋白。(济南美莱整形美容)

(具体活动内容以商家店内促销海报为准)